

致：西貢區議會  
鍾主席及全體委員  
2020年4月15日

西貢區議會會議提出動議  
「加強對郊遊人士的宣傳及教育，推廣山野無痕郊遊模式」

鑑於近日武漢肺炎肆虐，不少市民於周末湧至各區郊野公園及離島郊遊。不少遊人在郊野地區遺下大量垃圾及口罩，對環境造成污染，更可能散播細菌病毒，同時危害野生動物健康，令郊野公園不勝負荷。另外，大量遊客駕駛私家車到郊區郊遊，亦令有關地區的交通配套，包括泊車及路面交通流量大增，對當區居民造成不便及滋擾。

就此，本會促請有關當局：

- 一) 加強向市民宣傳，在疫情嚴峻時應盡量留在家中，勿在周末一窩蜂湧至郊區；
- 二) 於熱門郊遊地點豎立告示牌及於公共交通設施增設宣傳，加強宣傳教育「山野無痕」的郊遊模式，呼籲遊人帶走自己的垃圾及口罩，不留痕跡於山野；
- 三) 增派人手巡邏，勸籲及教育行為不當之郊遊人士；
- 四) 考慮鄉郊居民之苦，著力打擊違泊，呼籲遊人盡量使用公共交通工具；
- 五) 研究各郊野公園的承載力，定時公布各個郊野公園的遊客數字作評估，以免郊野公園超出負荷。

動議措詞：

本動議「加強對郊遊人士的宣傳及教育，推廣山野無痕郊遊模式」，提呈2020年5月5日西貢區議會全體會議。

動議人：



陳嘉琳

和議人：

梁衍忻



何偉航